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S T A D T   A H R E N S B U R G 
- STV-Beschlussvorlage - 
 

Vorlagen-Nummer 
 
2006/008 

öffentlich  

Datum 
05.01.2006 

Aktenzeichen 
I..4.1 

Federführend: 
Herr Wilke 

 
Betreff 
 
Antrag der Einwohnerversammlung bezüglich "Kunst im öffentlichen 
Raum" ("Muschelläufer") 
 
 
Beratungsfolge 
Gremium Datum TOP Berichterstatter 

Stadtverordnetenversammlung 16.01.2006   
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Keiner 
 
Sachverhalt: 
 
Zur Erörterung wichtiger Angelegenheiten der Stadt muss einmal im Jahr eine Ein-
wohnerversammlung stattfinden. Diese wurde am 28. November 2005 im Rettungs-
zentrum durchgeführt. 
 
Auf der Tagesordnung stand u.a. das Thema „Kunst im öffentlichen Raum“, wobei 
vorrangig über den „Muschelläufer“ auf dem Rondeel diskutiert wurde. 
 
Vorschläge und Anregungen der Einwohnerversammlung müssen nach der Gemein-
deordnung in einer angemessenen Frist von den zuständigen Organen der Gemein-
de behandelt werden. Das Nähere ist durch die Hauptsatzung geregelt. Diese Rege-
lung sieht die Annahme von Anregungen und Vorschlägen vor, wenn sie von mindes-
tens 30 % der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner in offener Abstimmung 
angenommen werden. 
 
Die Anregungen und Vorschläge aus der Einwohnerversammlung, die in der Stadt-
verordnetenversammlung behandelt werden müssen, soll dieser zur nächsten Bera-
tung vorgelegt werden. Die Beratung kann auch in „erster Lesung“ erfolgen, an die 
sich dann das Verfahren der Willensbildung in den Ausschüssen und die abschlie-
ßende Entscheidung der Stadtverordnetenversammlung anschließt. 
 
Zum Thema „Kunst im öffentlichen Raum“ wurde in der Einwohnerversammlung am 
28.11.2005 folgender Antrag gestellt und mit der erforderlichen Mehrheit angenom-
men: 
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„Die Einwohnerversammlung beschließt, dass die Stadtverordnetenversamm-
lung sich damit befasst, an welchen Standort der sogenannte Muschelläufer 
versetzt werden soll, der den Widerspruch der Bevölkerung gegen die Aufstel-
lung am Rondeel berücksichtigt.“ 
 
 
 
 
 
 
______________________ 
Pepper 
Bürgermeisterin 
 
 
 


